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Németországban tegnap éjjel megismétlődtek 
a véres kommunista tüntetések

Berlin több üzemében sztrájkbaléptek a kommunisták — A francia 
sajté erélyes rendszabályokat sürget a fenyegető kommunista 

forradalom megakadályozására
Berlinből jelentik: <A május elseji véres 

tüntetések a csütörtökről péntekre virradó 
éjszaka megismétlődtek. A kommunisták a 
kora esti órákban nagy tömegekében lep­
ték el a Heimat Strasse környékét, ahol

rövidesen barrikádokat emeltek és 
tüzelni kezdtek a járókelőkre és a 

rendőrségre.
Éjfél után fél 2 óra tájban páncélkocsin 

ryndőrosztag érkezett a helyszínére. A pán 
célkoesi után több teherautó haladt, amelyen 
három rendörszázad foglalt helyet, Egy szá­
zad rendőr rajvonalba fejlődve igyekezett 
felváltani azt a rendőrcsapatot, amelyet a 
csőcselék kövekkel dobált meg-. Időközben 
a csőcselék betörte a barrikádok mögött lé 
vő városrész több kirakatát és az üzleteket 
kifosztotta.

A páncélautó végighaladt az uccán és 
gépfegyvert űzze! szétszórta a tömeget.

Minthogy a sötét cj.-rceUtiion a ba­
rikádot súlyos emberáldozat nélkül 
lehetetlen lett volna elfoglalni, a 
rendőrség visszavonult és a bari­
kád megrohamozását a kora hajnali 

órákra halasztotta.
Azokat a magánautókat, amelyek a ba­

rikádon túleső városrészbe akartak eljutni, 
a csőcselék kővel megdobálta és lövöldö­
zéssel visszavonulásra kényszerítőtte.

A reftdőrség a kora hajnali órákban 
sikeres támadást intézett a kommunisták 
torlaszai ellen és az éjszakai harc színtere 
reggel borzalmas benyomást keltett. Sza­
mos ucca még a déli órákban is el volt tor­
laszolva. A csőcselék fákat döntött ki es 
fektetett keresztbe az netán. Az épiiletáll- 
IIyokát leszaggatták és barikád emelésére 
használták fel. A földalatti vasút építkezé­
sénél felhalmozott építőanyagot szerteszór­
ták és mindent elloptak. Számos üzlet ki­
rakatai)! aktit beverték és az üzletek rakta 
rait kifosztották.

A kova reggeli órákban a rendőrség és 
a közúti vasút munkásai megkezdték a bari­
kádok eltakarítását. Kiderült, bog;, fel for­
dított teherautókat, traktorokat, kátrányos 
hordókat és benzintartályokat is Ivlliasz 
náltak a barikádok felépítésénél.

Az eddigi megállapítások szerint a v át­
törtök esti és éccakai összeütközések al­
kalmával egy ember meghalt, tizenkettő su 
lyosan megsebesült.

A németországi kommunista munkások 
tegnap számos üzemben részint zárt tő 
megben, részint csoportokban

beszüntették a munkát, a rendőr­
ség magatartása ellen \ aló tiltako­

zásul.
Az elmúlt éjszaka a Westminister sírás 

sén is komolyabb összetűzések történtek. 
A környéken lakó kommunisták eloltották

a gázlámpákat és a világító felszerelést 
összetörték. Amikor a rendőri iclkcsz'.ilt- 
ség megjelent a helyszínen, a csőcselék a 
tömegből több lövést tett a rendőrökre, 
a rendőrök viszonozták a tüzelést.

Hamburgi jelentés szerint csütörtökön 
a késő esti órákban a Gross Kaiser markion 
és a környező ucoákban ismét összeverőd­
tek a zavargó elemek, úgy hogy erős rend­
őri kész ült ségnek kellett kivonulni. A ki­
kötő környékén a sztrájkolok megtámad­
ták a dolgozó munkásokat és közülök töb­
bet megsebesítettek.

A berlini rendőrség abból a célból, 
hogy az utóbbi napok véres eseményeinek 
véget vessen, a Wedding és Neuköln város­
részekben számos házkutatást tartott, ame­
lyek során fegyverei után kutatott, öt em­
bert letartóztattak, köztük egy oroszt is.

Házkutatás Grác környékén 
Orácból jeleniVk; ‘A remiorstg V>»»Uv. 

tatást rendelt el a katzenbeigi numkásott- 
nonban. A liázkutatás négy órán át tartott 
és minden incidens nélkül folyt le. Lefoglal­
tak mintegy 170 lőfegyvert, károm géppus­
kát, töltényt, revolvert, telefonkészüléket és 
lőszeresládákat. A csendőrség és rendőrség 
által elrendelt készültséget a reggeli órák­
ban enyhítették, de a csendőrővszohákat a 
további intézkedésig megerősítették.

Kommunista forradalmai ‘ásol 
a francia sajtó.

Parisból jelentik: A május elsején tör­
ténteket mérlegelve, az Echo de Paris ki­
emeli, hogy bármilyen nagyok legyenek is 
a rend biztosítása körül a belügyminiszter 
és a rendőrség érdemei, mégsem lehet sz.e- 
methunyni a történtek előtt. Az igazi for­
radalmak rendszerint váratlanul robbannak 
ki és a hatóságoknak nem lesz mindig ilyen 
könnyű dolguk, mint most, mert a kommu 
nisták nem fogják mindig előre bejelenteni, 
hogy mikor készülnek tüntetésre.

Jöhet idő, mikor a gazdasági viszonyok 
mcgromlanak és az ügyeket nem olyan erős- 
kezü emberek intézik, mint most. Ha csak 
ugyan bekövetkezik ilyen fordulat, akkor 
a kommunista forradalom sokkal komo 
lyubb és félelmesebb veszélyt jelenthet az 
országra.

Tegnap délben újabb uecai összeiilkö" 
zésekre került a sor Berlinben. A lövöldözés 
után három idősebb asszonyt lakásuknak 
erkélyén agyonlőve Lilallak. Eltévedt golyó 
ölte meg őket.

• • •

Újabb összeesküvést fedez­
tek fel Spanyolországban 1

Parisból jelentik: Az Excelsior bordeauxi 
jelentést közöl, amely szerint a spanyol 
kormánv mvsszcágazo összeesküvésnek jött 
a nvomára. A mozgalom állítólag számos 
nagy vidéki városra kiterjed. A hirt tar­
tózkodással fogadják.

Az angol miniszterelnök a jövő héten 
kezdi meg korteshadjáratát

Londonból jelentik: A jövőhét folya­
mán kezdi meg Baldwin miniszterelnök nagy 
választási beszédsorozatát a fővárosban és 
a vidéken. Először a londoni Albert Hall­
ban beszél a parlament feloszlatásának es­
téjén, majd beszédet tart saját kerületében 
és végül a rádióban tart szónoklatot a vá­
lasztás előestéjén. A miniszterelnök való 
szinüleg korteskörutra is indul, különös 
sulvt helyezve a nyugatangliai részekre, i- 
melyek állítólag a legvitásabb kerületek.

Beográdban több a férfi mint
a né • * •

Rendelet a kikötők fejlesztéséről 
Rohamosan emelkedik a jugoszláviai

sertésklvltet
Beugródból jelentik: Az összeíró ható­

ságok most készültek el véglegesen a fő­
város népesedési forgalmáról készült statisz 
tika összeállításával. A népszámlálás végle­
ges adatai szerint Beograd lakosságának 
száma 226.070 lélek. Ebből 126.315 férfi és 
99.755 a nő, tehát Beográdban 26.560-al több 
férfi él, mint nő.

Szabóiyrendelet a kikötök fej­
lesztéséről.

Svrljuga Sztanko dt\ pénzügyminiszter 
aláírta a kikötök építéséről és fejlesztésé­
ről készült szabályrendeletet. A rendeletben 
intézkedés történik a mólók és tárolóházak 
építéséről és javításáról. Külön érdekes­
sége a rendeletnek, hogy magánosok, vagy 
részvénytársaságok számára is lehetővé te­
szi a kikötök építését, ami a tengerpart fej­
lődésének nagyarányú emelkedését ígéri.

Rohamosan emelkedik a ser­
tésexport.

Az SHS királyság és Ausztria között az 
utóbbi időben különböző v éleményeltérés me 
riilt fel a leölt sertések kivitele tekinteté­
ben. Ezeket a nézeteltéréseket sikerült ki­
egyenlíteni és ennek következtében a sei - 
téskivitel az utóbbi hónapok során szinte 
ugrásszerű Icjlődésnck indult.

Ez év január hónapjában mindössze 
7345 métermázsa leölt sertést szállítottak 
Jugoszláviából Ausztriába, márciusban már 
111.1120 métermázsa volt az exportált sertés 
mennyiség. Április 1-től 20-ig 43.043 me 
termázsa leölt sertést exportált az ország 
Ausztriába, ami további fejlődésről tanús­
kodik. „ ,,\ sertésexport hatalmas föllendülése óz­
zál magyarázható, hogy tetemesen csökkent 
a Lengyelországból Ausztriába iranvulo 
sertés-export.
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A kisantant beográdi konferenciáján szóbakerül 
a kisantant viszonya Szovietoroszorszaghoz

Bukarestből ^lentik: A külügymmisz 
tórium közölte » sajtó képviselőivel, hogy 
a kisantant m-ijus 20-án kezdődő beográdi 
konferenciáján lonlos szerepet fog játszani 
a Szox jvtoioszorszttg és a kisantant közötti 

genes dr. csehszlovák külügymi-\i szőne.

nisztert megbizták, hogy egyelőre nem hi­
vatalosan lépjen érintkezésbe Moszkvával.
Hirszei int ez már még is történt és u diplo­
máciai viszony megújításáról Bcográdban 
fognak dönteni a kisantant konferenciáján.

Csak könnyebben sebesült meg Érti János dr. 
hódsági nagyiparos a csütörtöki 
autószerencsétlenség alkalmával

y » <
A „Délbácska“ munkatársának kijelentették, hogy Érti János élet- 

veszélyes sebesüléséről szóló hír nem más mint légből kapott 
koholmány — Csak az arcán szenvedett kisebb zuzódásokat s három 

nap múlva már elhagyhatja a szegedi szanatóriumot
következtébenEgy szuboticai lap értesülése révén teg­

nap az a liir terjedt el Noviszádon, hogy 
Érti János dr. „noviszádi földbirtokos“ .Sze­
ged és Szatymaz között súlyos autószeren­
csétlenséget szenvedett s élet veszély csen 
megsérült.

Miután ilynevü noviszádi földbirtokos 
egyáltalában nem létezik, az a feltevés me­
rült fel, hogy ez esetben csak Érti János 
dr. hódsági nagyiparosról, az ottani kender­
gyár igazgatójáról lehet szó. A Délbác.ska 
azonnal telefonon érintkezésbe lépett a sze­
gedi rendőrséggel és az odzsaci kendergyár­
ral és a „súlyos katasztrófáról“ a követ­
kező értesüléseket kapta:

Érti János dr.-t csakugyan baleset ér­
te Szegedtől 15 kilométernyire, a Budapest 
felé vezető országúton, a baleset azonban 
egyáltalán nem olyan súlyos, ahogyan ízt a 
szuboticai lap beállítani igyekezett.

Érti János csak jelentéktelen hor­
zsolásokat szenvedett az arcán s 
három napon belül már el is hagy­
ja a szanatóriumot, ahová a bal­

eset után beszállították.

a kocsi felfordult és az utszéli 
árokba esett, az autó utasai pedig 

az úttestre zuhantak.

Érti János dr. egyik budapesti ügyvéd 
barátjával Budapestre igyekezett hatalmas 
hétüléses Packard-autöjíui. A kocsit Ytulm- 
csek Károly sofőr hajtotta meglehetős nagy 
sebességgel. Amikor az autó Szatymaz köz­
ség felé közeledett, a kocsi egy szénássze­
keret akart elkerülni, mely szembe jött az 
autóval. Az országúton éppen útjavítási 
munkálatok folynak s igy a sofőr nem vehet 
te észre, hogy a szekér mögött, csaknem rz 
ut közepén hatalmas kőrakás fekszik. A to- 
főr lassított sebességgel kerülte el a szénás­
szekeret, a következő pillanatban azonban 
már nekiment n kőrakásnak. A karambol

Az autó utasai közül Érti János dr. az 
arcán sebesült meg. Rohacsek Károly sofőr 
a térdkalácsán szenvedett zuzódásokat, 3o,i- 
kovics Sándor ügyvéd pedig sértetlen ma 
radt. A szegedi mentőautó azonnal a hely­
színén termett s egy' szegedi szanatóriumba 
szállította a kocsi utasait, ahol az orvosok 
megállapították, hogy Érti János dr. csak 
jelentéktelen sebesülést sccnvedett, úgy 
hogy három napon belül el is hagyhatja a 
szanatóriumot.

A Packard-autót, amely teljesen tönkre­
ment, a tegnapi nap folyamán szállították 
be Szegedre.

Érdekes, hogy ugyanezzel az autóval 
Grossinger Károly noviszádi gyógyszerész is 
Budapestre akart utazni. Grossinger ugyan­
is Érti János dr. meghívására szerdán dél­
után akart Szuboticáríkutazni, ahol a társa­
ság a megállapodás szerint találkozott ' ol- 
na.

A gyógyszerész autóba ült és a novisá- 
di vhuuU ttUomósrn bnjtatött a abban a pil­
lanatban ért az állomásra, amikor a szubo­
ticai gyorsvonat már kirobogott az állomás­
ról. Grossinger tehát csak annak köszön­
heti megmenekülését, hogy lekésett a vo­
natról.

Erii János Packard-autóját néhány' nap 
előtt is baleset érte egy' boszniai túra alkal­
mával. A kocsi Maglaj közelében egy hid 
karfájának ment neki, amely alkalommal 
a kocsi első kerekei megsérültek, a kocsi 
utasainak azonban nem történt bajuk.

A ,,Zasztava“ rószvónyosol vissza­
vásárolják a szerb hitközségiéi az 
olárvorozott nyomdabor ondozást

Az árverésen befolyt Összegből először m munkásokat 
elégítik ki — 4 szerkesztőség alkalmazottainak én a 

Munkás biztosító pónztárnmk már semmi sem Jut 
Május 23-án dönt n Járásbíróság ez összeg elosztáséról

tik ki, akik még idejekorán beje-Mint már tegnap jelentettük, a Zaszta- 
\a ellen foganatosított eddigi árveréseken 
közel 97.000 dinar folyt he. Az árverést szóin 
haton folytatják, ezúttal azonban már a bc- 
tüanyagon kívül alig kerül valamilyen érté­
kesebb ingóság eladásra. A vállalat alkal­
mazottai a legutóbbi árverés alkalmával ki­
jelentették, hogy a csődtömegből igyekez­
nek követeléseiket megmenteni, ámbár ta­
gadhatatlan. hogy a megtartott árverések 
után a csődtömegben úgyszólván semmi sem 
maradi vissza.

A május 2-iki árverésen befolyt ösz- 
«szvgböl

először a \ általat niui&ásait cl égi -

lent ették napszámuk után járó kö­
veteléseiket.

és csak majd azután kerül sor a szerb hit­
hitközség házbérkövetelésére, amelynek a- 
zonban csak felerészét fizetik ki, azt is 
csak a felszámolás napjáig biró érvénnyel.

A házbérkövetelés kielégítése után az 
adóhátralék kifizetésére kerül a sor, amely 
azonban olyan jelentékeny összeg, hogy

a ifiunkásbiztositó pénztár követe­
lésének fedezésére aligha jut vala­

mi.
A munkásbiztositó pénztár követelésé-

1929. május 4

nck legalább egy jelentéktelen részét igyek­
szik megmenteni s felterjesztést tesz a bí­
rósághoz, hogy a munkásoktól levont össze­
get, amelyet a munkaadók nem fizettek be, 
különítsék el a csődtömegből. Ez az ösz- 
szeg, mint már jelentettük, körülbelül hu­
szonhatezer dinárt tesz ki, úgy, hogy a 
munkásbiztositó pénztár, ha a bíróság ilyen 
értelemben dönt, csak a munkaadók által 
fizetendő összeget veszíti el. Abban az eset­
ben, ha a munkásbiztositó pénztár errevo- 
nntkozó felterjesztése sikerrel jár

legelsősorban ezt az összeget biz­
tosítják az árverésen befolyt ld- 
lencvenhatezcr dinárból s csak az­
után kerül a sor a napszámok ki­

elégítésére.
A munkásbiztositó pénztár egyébként 

azzal a javaslattal foglalkozik, hogy a mun­
kaadók által fizetendő összeget az igazga­
tóság tagjain hajtsa be.

Az árverésen befolyt összeget a végre­
hajtó a járásbíróságnál letétbe helyezte s 
a járásbíróság május 23-án dönt véglege­
sén az összeg eloszlásáról. Fellebbezés ese­
tén a törvényszék hoz végleges határozatot.

Mint értesülünk, a Zasztava volt igaz­
gatósági tagjai

180.000 dinárt gyűjtöttek össze és 
vissza akarják vásárolni a szerb 
hitközségtől az elárverezett nyom­

daberendezést.
■ ~ Az errevonatkozó tárgyalások mér meg­
indultak s igy valószínűnek látszik, hogy 
a Zasztava ismét a régi tulajdonosok kezé­
be kerül.

Ha választiák meg az 
osztrák kormányt

Bécsből jelentik: A keresztény-szociális 
ta párt tegnapi tanácskozásának befejezé­
se után a következő miniszteri lista tekint­
hető véglegesnek:

Streeruwitz, szövetségi kancellár.
Schumy, alkancellár.
Mittelberg, pénzügyminiszter.
Czemacz, közoktatásügyi miniszter.
Födermajer, földmivelésügyi mminiszter
Resch, népjóléti miniszter. ,
Dr. Schürff, kereskedelmi es közleke­

désügyi miniszter.
Dr. Slama, igazságügyminiszter.
Vaugoin, hadügyminiszter.
A nemzeti tanács ma délelőtt ül össze. 

A napirend egyetlen tárgya a kormány meg­
választása.

Gyorsan, kellemesen, fájdalom nélkül

PURGA

tisztítja, felfrissíti
a gyomrot és a beleket

a MAGNA-por
Felnőtteknek egy nagy, gyermekeknek egy
kis kanállal egy pohár vízben, vagy tejben. 

Gyógyszertárakban és drogériákban 
csomigja 4-— dinár

te.

I
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Amerikában óriási károkat okozotta tornádó
A vihar ereie a városokból a mezökre sodorta

a holttesteket
Ncwyorkból jelentik: A tornádó és az 

ehnult napok viharai az ország különböző 
részében súlyos károkat okoztak. Illinois és 
Missouri államokban hatalmas vihar dalt 
fagypont alatti hőmérséklet mellett. Az oko­
zott kár milliókra rúg. Ryecoréban a torná­
dó abban a pillanatban pusztította el az is­
kolát, amikor a gyermekek a déli szünet 
után visszatértek az iskolába. Lx halottak

Számát százra, a sebesültekét több százra 
becsülik. A tornádó számos holttestet a 
szántóföldekre sodort cl.

\ ii giniában a tornádó több mint ötven 
embernek okozta halálát. Colombus (Ohio) 
környékén is hatalmas orkán tombolt, a 
mely a helyi börtön egyik falát ledöntötte. 
Négy fogoly meghalt, hat megsebesült, tizen 
két fogoly eltűnt.

Tízenöteaztendeí börtönbüntetésre ítélték 
Sunics Józsefet, Rtsztovlca újságíró

gyilkosát
Zagrebből jelentik: A bíróság tegnap 

délelőttre tűzte ki az. ítéletet kihirdetését 
a Risztovies Vladimir beográdi újságíró 
meggyilkolásával vadolt Sunics József 1 ön- 
perében. Az Ítélet kihirdetése iránt óriási 
érdeklődés nyilvánult és már a kora reggeli 
órákban rendőrséget kellett kivezényelni a 
rend fentartására a bírósági épület elé.

Á tárgyalóterembe csak korlátozott 
számban engedték a közönséget, de azért 
zsúfolásig megtelt a helyiség, amikor az el­
nök kihirdette az Ítéletet.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Su­

nics Józsefet Risztovies Vladimir meggyil­
kolásában és ezért a büntetőtörvénykönyv 
134. és a 135. cikkely első bekezdése 
alapján

1 Ízen öté sztendei börtönbüntetésre
Ítélte.

Az ítéletben a Matasics detektív meg- 
sebesitéseért kiszabott büntetés is benne- 
foglaltatik, viszont a jogtalan fegyvervise­
lés elbírálásában a bíróság nem látta fenn­
forogni az illetékességet. A bíróság ezenkí­
vül kötelezte Sunicsot a perköltségek meg­
fizetésére.

Palánka—llok, Bezdán—Batina és Kovibecsei—Síarihetsti kízítli 
hidak építési pályázatának eredménye

Ez évben kezdik meg a hídépítési munkálatokat
Mint köztudomású a minisztertanács ha 

tározata alapján a dunai hidépitő r. t. az 
építésügyi minisztériumtól koncessziót ka­
pott a fenti hidak megépítésére azon ked­
vezményekkel, hogy a hidépitő r. t. jogosult 
a hídon való átkelésekért a mai kompjai a- 
tok díjszabásait beszedni 49 évig, miután 
a hid díjmentesen az állam tulajdonába át­
megy. A kidolgozott alapszabályokat és ter­
veket ugyancsak jóváhagyta a miniszterta­
nács. Az alapszabály szerint az alaptőkét 
15 millió dinárban állapította meg az ala­
pitó bizottság aként, hogy kiad 30.001) da­
rab 509 dináros névértékű részvényt, mely 
49 év után amortizálódik, vagyis teljes ősz- 
szegében visszafizetődik a ráeső osztalékok­
kal egyetemben, vagyis az alaptőkét a r. t. 
visszafizeti a mai kompátkelési dijak h- 
gyelembevételc mellett 8 év után teljes egé­
szében s még 41 évig a már visszafizetett 
alaptőke után kapja a részvényes a ra eső 
osztalékokat, mi megfelel évi 14 százalékos 
kamatozásnak. A szombori székhellyel mű­
ködő alapitó bizottság a kiirt pályázati a > 
ajánlatot kapott, melyeket a minisztérium­
nak is bemutatott s az a terveket is jóvá­
hagyta s igy a Deutsches Brückenbau A. G. 
kiküldöttjeivel Duckerhaff és Wiedmann 
mérnök-igazgatóval megállapodást kötött a 
hid felépítésére, amely megállapodás sze­
rint a német vállalat köteles legkésőbb ju- 
nius hó második felében az építkezéseket 
megkezdeni s legkésőbb 1930. augusztus ha­
vában a hidakat-a forgalomnak át is adni. 
így a palánka—iloki hidat 1930-ban, a bez- 
dán—batinait 1931. s a sztaribecsej—novibe- 
cseji hidat szintén 1931-ben adjak át a nyil­
vános forgalomnak.

Nem kell külön hangsúlyoznunk e hidak

nagy fontosságát úgy a kereskedelem, mint 
a közlekedés és a d imamelletti birtokosok 
érdekeiben és mindenki tudja, hogy a hi 
dak mennyire fontosak még az állam szem­
pontjából is. Előfordult, hogy a kompok hó­
napokon keresztül nem tudtak közlekedni 
a jégzajlás miatt s a nagy munkaidőkben a
gaMtiik a Xxilsö oldalakról nem tudták » ter­
ményeiket behordani, mert a komp csak 
legfeljebb 12-szer tud naponta megfordulni 
s hónapok kellenek inig a gazda he tudja 
hordani gabonáját s más terményeit.

A tartományi komcszáriátus is belátta 
ezen hidaknuk fontosságát s 11768—929 sz. 
átiratával felszólította a tartomány összes 
községeit és városait, hassanak oda, hogy 
a polgárok minél nagyobb számban vegye­
nek részt a részvények lejegyzésében. Maga 
a tartomány is jó példával járt elől a vuko- 
várival egyetemben, mikor 3 millió dinárt 
lejegyzett, inig a hadügyminisztérium kilá­
tásba helyezte, hogy pótköltségvetéséből 5 
millió dinárt log jegyezni a hid részvényei­
ből. Nagyobb mennyiségű részvényt jegyzett 
Palánka község a saját számlájára, llok 
község s igen sok polgára 4 millió dinár ér­
tékben, továbbá Beogradból 2 millió dinárt 
főbb tőkepénzes stb. A hátralékos alaptő­
két pedig az érdekelt községeknek és polgá­
rainak kell lejegyezni.

Az alapszabály és koncesszió szerint a 
befizetett alaptőkéket a tartományi takarék 
fogja kezelni, teljes garancia mellett.

A kereskedelemügyi minisztérium meg­
engedte, hogy- az alaptőkéket a részvény­
jegyzők egy éven belül fizethessék be, há­
rom részletben aként, hogy a részvény le­
jegyzés után 14 nappal annak 30 százalékát 
kötelesek a kapott postai csék-lappal befj-

Rendklwüll uxenzéclöi

— Influenza, torokgyulladás, tüdő- 
csucshurut, az orr és garat elnyáilásodésa, 
a mandolák, a fül és a szem megbetegedése 
esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és 
I>elei a természetes »Ferenc József* keserti- 
viz használata által többször és alaposan ki- 
tisztittassanak. Közkérházak főorvosai meg­
állapították, hogy a Fért ne József viz Or­
bánénál és más lázzal járó fertőző betegsé­
geknél is a szenvedő emberiségnek nagy 
szolgálatot tesz. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériában és füszerüzletekben.

ODEON május 4-0-ón _

A CAYENHI POKOL
8 felvonásban

Kiégést»«: weoeteOT l H»n««OOTI ,l8)«lék 2 lEhr.H.b.n

zetni, mig a másik 30 százalékát három hó­
nap s a 40 százalékát pedig az ezen időtől 
számított négy hónap múlva fizethetik be, 
igy akarják elérni azt, hogy a kistőke jü 
polgárok is minél nagyobb számban vehes­
senek részt a jegyzésben.

Magyarország kormányzója ebéden látta 
vendégül Grandi külügyi államtitkárt

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 10 
órakor JBethlen István gróf miniszterelnök, 
Yalko Lajos dr. külügyminiszter társasá­
gában a miniszterelnökségen fogadta Gran­
di olasz külügyi álllamtitkárt, aki több mint 
másfél óra hosszat tartózkodott a miniszter 
elnökségen. Tizenkét óra után Horthy Mik­
lós kormányzó fogadta az államtitkárt, utá­
na ebéden látta vendégül.

Grandi tegnap délelőtt koszorút helye­
zett el az ismeretlen katona sírján, vala­
mint az olasz katonai temetőben. Este fél 
8 órakor az Operaház díszelőadásán jelent 
meg, utána pedig Almássy László, a kép 
viselőház elnökének estélyén vett részt.

A kormányzói ebéden Horthy Miklós 
kormányzó olasz nyelven a következő be­
széddel üdvözölte az olasz államtitkárt.

— Amikor örömömnek adok kifejezést 
afölött, hogy nagy mélt óságodat körünkben 
üdvözölhetem, köszöntőm önt, mint annak 
az eszmének legkiválóbb képviselőjét, amely 
a klasszikus múltat uj dicsőségre ébresztve 
képes volt megvalósítani egy olyan csodá­
latraméltó újjászületést, amely talán még 
sohasem fordult elő egy nép történetében. 
Emelem poharamat III. Viktor Emanuel ki­
rály őfelségére, aki uralkodói bölcsessége 
által megnyitotta a felvirágzás útját. Eme­
lem poharamat a nagy olasz nemzetre, a- 
mely megtalálta az utat a boldogulás felé 
és emelem azt a dúcénak, a régi romai ere­
inek e megtestesítőjének és méltó munka­
társának Grandi államtitkárnak egészségére.

Grandi államtitkár rendkívül meleg sza­
vakban mondott köszönetét a magyar kor­
mányzó szívélyes megemlékezéséért.

Hivatalos titok elárulása miatt elbocsá­
tották a szolgálatból a kommunistákkal 
összejátszó két angol rendőrtlsztvisetót

Londonból jelentik: Gynhovcn^ rendö 
felügyelőt és Janef őrmestert, a Scottl md 
Yard két tisztviselőjét a fegyelmi bíróág 
a szolgálatból való elbocsátásra Ítélte hiva­
tali kötelezettség megsértése és hivatalos 
titok elárulása miatt. A két elbocsátott tisz1;- 
viselő a rendőrség politikai osztályán dol­
gozott, ahol a kommunisták tevékenységé­
nek ellenőrzésével és főként a kommunista 
propaganda és a kommunista pénzforrá »ok 
felderítésével voltak megbízva. Angol pol­
gári körökben némi nyugtalanságot kelteit 
az a tény, hogy fontos bizalmi áll&iban 
lévő rendőrtisztviselők, visszaéltek a be­
léjük helyezett bizalommal. A vizsgálatot 
hir szerint folytatják, a két rendőrtiszlvi- 
selö bűntársainak felkutatására.

— Esti időjárásjelentés. A budapesti 
meteorologiai intézet jelenti esfi tiz óra­
kor: Az idő a kontinensen túlnyomóan de­
rült és sokhelyütt esős. Nyugaton és észa­
kon aránylag hűvös, délkeleten, különösen 
a Balkánon igen enyhe. Magyarországon vál­
tozó felhőzetű és szintén enyhe az idő. Idő- 
jóslás: Enyhe és esőre — zivatarra — hajló 
idő várható továbbra is.
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Borzalmas repülőszerencsétlenség
Csehszlovákiában

»»• *

■hírek
Két gyakorlatozó repülőgép összeütközött a levegőben,

három pilóta szörnyethalt
Prágából jelentik: Repülőgép lelövési 

gyakorlatok közln-n. tegnap délelőtt Malac­
kától nem messze Nádasfő község közclélxm 
kei gyakorlatozó repülőgép összeütközött, 
x alószinüleg úgy, hogy a szabályos távol­
ságot nem tartották be. \z üldözött repü­
lőgép megfordult és összeütközött üldöző­
jével.

A baleset mintegy 400 méternyi magas­
ságban történt. Mind a két repülőgép az.

országút közelében zuhant le. Az üldözött 
repülőgépet az oinúitzi - repülőezredhez 
tartozó Odehnal Vladimir pilotakáplár ve­
zette, megfigyelője pedig az ugyanezen ez­
redhez tartozó Nősek Frigyes őrvezető volt. 
A támadó repülőgépet a kassai repülőez­
redhez tartozó Skodacek dános szakaszve­
zető pilóta kormányozta. A két elpusztult 
repülőgép roncsai alatt mind a három re­
pülőt holtan találták meg.

1929. május 4. Szombat
Rom. kát.: Flórián. Protestáns: Flórián. 

Gör. kei.: (ápr. 21.) Január. A nap kel 4 óra 
24 perckor, nyugszik 6 óra 46 perckor.

Időjárás: Részben borús idő volt, a hő­
in e rsék let e me lkodé sével.

Időjóslás: Változékony idő várható, he­
lyi zivatarral, lényeges hő változás nélkül. 
Xoviszádon a hőmérséklet 10 és 22 fok kö­
zött váltakozik.

— A miniszterelnök husvétja. Bcogr iá­
ból jelentik: Zsivkovics Petar tábornok, mi­
niszterelnök, a gör. keleti húsvéti ünnepe­
ket Vrnjcin fogja eltölteni.

Rádlú~müBor
Szombat, május 4.

Bcográd. 9.00: Átvitel a szeri) püspöki 
templomból. 11.20 és 11.45: Vízállásjci il­
lés 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramofó i- 
hangverseny. 12.30: Közgazdasági liir A. 
13.05: Újsághírek. 17: Gyermekóra. Band s 
felolvasása 17.25: Dr. Sarvan Milivoj egésx- 
sigiigvi előadása: A természet kihasznál i.a 
a gyermekek egészsége érdekében. 20: Dr. 
Vitézien előadása a Feltámadásról a kép­
zőművészetben. 20.25: Sztaniea. Egyfebo- 
násos dráma. Felolvassa : Zsivadinovies Bog­
dán. a szerző.

Zagreb. 13.Jő: Gram of ónzene. 20.35: 
Richard Strauss és Joseph \íarx-est..22.10: 
Könnyű zene.

Becs. 11: Délelőtti zene. 15.30: Gv.v- 
mekmesék. Ki: Délutáni hangverseny. 17 30 
Tavasz a költészetben. 18.20: Kamarazene. 
20.10: Molnár Ferenc-est. Utána: Künn ü 
zene.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 10: \
budapesti Nemzetközi Árumintavásár meg­
nyitó ünnepélyének helyszíni közvetítése. 2: 
Déli harangszó. 12.05: Pert is Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye. 13: Pont >s 
időjelzés. 14.30: Hírek. 16: Sebestyén no­
vellái. 16.45: Pontos időjelzés. 17.10: A 
Szociális Missziótársulat előadása. 18: Gra- 
mofónhangverseny. 19: Dunántúli költők est­
je. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
liirck. 22.30: Másfélóra könnyű zene.

Berlin. 16.30: Caruso-gramof ónlemez 
17' Orgonahangverseny. 20.05: Vidám tö1 
télietek. Utána: Géczv Barnabás tánczenc- 
kai ának hangversenye.

Kassa. 12: Déli harangszó. 12.05: A 
szalonzenekar hangversenye. 20: Esti : - 
rangszó. 20.15: A szalonzenekar hangve.- 
senye.

München. 14.30: Déli harangszó. 16.00: 
iiadio-trio. 18: Hangverseny. 19.30: A há­
zi zenekar hangversenye. 24.45: Zenekari 
hangverseny.

Tűzvész pusztított a szófiai parlamentben
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Néhány nappal ezelőtt rövidzárlat kő- 1 a volt házelnökök képcsarnoka is el ham- 
v vtkeztéhvn tűz tainadt a szófiai szobrán je I vádi. 
üléstermében. A terem teljesen leégett és —

— A jugoszláv—magyar döntőbíróság 
tárgyalásai. Beogradból jelentik: Dr. Sz-a- 
botics Dusán, a semmitőszék elnöke és 
A rangy elovics Dragoljub egyetemi ta.id;-, 
a Szimplon expresszel Svájcba utazott, ahol 
Füzemben résztvesznek a jugoszláv-magyar 
döntőbírósági tárgyaláson. Ez alkalomul d 
határoz, a döntőbíróság arról, vájjon illc- 
tékes-e azon perek tárgyalására, amelyekkel 
a magyar alattvalók indítottak az ország 
ellen az agrárreform által elvett földek ügyé­
ben.

— Körözőlevél dr. Pavelics Ante ellen. 
Beogradból jelentik: Az államvédelmi bíró­
ság köröző levelet adott ki dr. Pavelics 
Ante és Percsec Gusztáv ellen és egyúttal 
utasította a hatóságokat, hogy letartóztatá­
suk esetén szállítsák őket Beográdba, ah >1 
hazaárulás miatt ítélkezik felettük az állam­
védelmi bíróság.

— A Polgári Magyar Daloskör má­
justól kezdve dal próbáit állandóan a Trom­
bita vendéglőben tartja. Magyar és Laze 
Koszticsa ucca sarkán.

— Elütött az autó egy kis liut a város­
háza előtt. Tegnap délután a városháza előtt 
egy autótaxi elütötte Mieser Darányi-telepi 
földmives fiát. A szerencsétlenség úgy tör­
tént, hogy egy csoport gyerek az Öreg I rfl-
dicsot vette körül, akivel a szokásos heece- 
lődéseket végezték. Eközben hajtatott arra 
az autó, a inelv a szétrebbent gyerekek kö­
zül a kis Micsert elgázolta. A fiút meglehe­
tősen súlyos sérülésével a kórházba szó Ili­
től Iák, a rendőrség pedig megindította az 
eljárást.

— Ha vasárnap végigsétál a korzón 
a jazz-band hangjai mellett szórakozhat 
Tekintse meg ez alkalommal a Jakovlje- 
vics és Keszler cég nagyszabású kiállí­
tását. A zene szórakoztató, a kiállítás 
kápráztató, dupla élvezetben lesz tehát 
része, ha megtekinti a Jakovljevics és 
Keszler cég kiállítását.

— A belügyminiszter jóváhagyta a no- 
viszádi népszámlálásra vonatkozó szabály­
rendeletet. Mint értesülünk, a belügymi­
niszter jóváhagyta Noviszád város lakossá- 
sagának összeírására vonatkozó városi sza 
öályrendeletet. A városi bizottság május 7- 
cn rendkívüli közgyűlést tart, amelyen ki­
hirdeti a szabályrendeletet s a városi ta­
nács azonnal hozzáfog a népszámlálás elő­
készítő munkálataihoz.

A Névén Szlávája. *A Nevén dalegy­
let május 6-án ünnepli szláváját. Az ün­
nepélyen Borota Braniszláv dr. polgárincs- 
ter, a Névén diszelnöke tölti be a házigazda 
tisztét. Este 8 órakor nagyszabású hangver­
senyt rendez a dalegylet.

APOLLÓBAN még 4 és 5-én

Wedekind világhírű 
,«• „Büchse der Pandora“, 
Ac,mfl regénye nyomán : j

Vllágmxmnz*toló
9 felvonásban
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— Megismétlik a zeneegyesület egyházi 
hangversenyét. A növi szadi zeneegyesület 
közkívánatra megismétli egyházi hangverse­
nyét, amelyet április 25-én nagy sikerrel 
tartott meg. A hangverseny május 9-én este
7 órakor lesz a növi szadi görög-keleti püs­
pöki templomban. Belépti dij önkéntes ado­
mány. Mint értesülünk, a hangversenyen a 
román jugoszláv delegáció több tagja is 
megjelenik.

Orvosi hir. Dr. Vermes Anna orvos­
nő május hó 1 -tői 1 rg Oslobodjenje •>. 
sz. (Wagner-ház) alatt rendel. Telefon 
28 59.

— Panaszkodik a közönség a városi hi­
vatalos órák rendszertelensége miatt. A kö­
zönség köréből sokan panaszkodnak a vá­
rosi hivatalos órák rendszertelensége miatt. 
Csaknem minden egyes ügyosztály inaskép­
pen tartja a hivatalos munkaidőt. A beje­
lentő hivatalban például a hivatalos óra
8 12-ig és délután 8 5-ig tart, az adó­
ügyi osztályban 8 12-ig és 2 o-ig, a le­
véltárban 8 12-ig és 4 6-ig, az iktatóban

kiadóban 8 2-ig, a jegyzői hivatalban

írná

pedig 8 12-ig és 4 6-ig. Ennek azután az
i, következménye, hogy a felek, akiknek 
például több ügyosztályban v an dolguk, csak 
az egyikben intézhetik el ügyeiket, mert a 
másik ügyosztály már nem tart hivatalos 
órát. Felhív juk a polgármester figyelmét er­
re az anomáliára és sürgős intézkedést ké­
rünk az egységes munkaidő megállapítása 
érdekében.

— Áramszünet. E hó 6-án reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig az Óbor, Piroski put, 
Szérumgyár, Repülőtér és környéke ki lesz 
kapcsolva. Reggel 4 -6 óráig általános áram 
szlünet.

He telejtma el, hogy az V. osztály föhuxé- 
•a május 11-töl junius 6-ig tart. Sxoronomo 
aonmiogyót vegye, vagy postán rendelje meg 
Belatolnál, Havlaad, Zeljezniéka ulica 27.

— Elitéit bútortolvajok. A nov iszadi tör 
vényszék büntetőtanácsa hattagú tolvajban­
da felett Ítélkezett, amely Mesterovics Bos- 
ko, banktisztviselőnek egy raktárban elhe­
lyezett lakásberendezését dézsmálta meg és 
fobbezer dinár értékű tárgyat lopott. A bí­
róság Hochwald András futaki kárpitost 
másfélév i börtönre, özv. Papics Jelena mo- 
SÖnöt két és tél hónapi elzárásra, továbbá 
Molnár Mihály, Hajnal Ferenc és Cifra An­
drás noviszádi kocsisokat egv-egv havi log- 
házra Ítélte.

Vasúti karambol 
a newyorki magasvasuion

— vasárnapi sétahangverseny 
Noviszédon. A Jakovljevlcs és Keszler 
cég érdekes újítással lepi meg a novi­
szádi közönséget pravoszláv h svét va­
sárnapján. A cég ugyanis nagyszabású 
kiállítást rendez Kralja Aleksandra uccal 
hatalmas üzlethelyiségében, amely alka­
lommal legújabb nyári kreációit mutatja 
be — sétahangverseny keretében. A dél­
előtti és esti korzó alatt elsőrendű jazz- 
band hangversenyez a gyönyörűen beren­
dezett üzlethelyiségben. Az érdekes újítás, 
valamint a nagystílű kiállítás iránt álta­
lános érdeklődés nyilvánul meg Novi- 
szádon.

— Takonykóros-lépfenében bcteged?tt 
meg egy szentai béresfiu. Szent ár ól jel.-n- 
tik: Maries Nikola adahatári tanyáján sz ol­
gál Danvi János. Máries lovai között lép- 
feriés takonykor ütött ki. Egy hét . át 
Dtnyi János 17 éves fia is különböző fáj­
dalmakról panaszkodott, mire beszállítónk 
a szentai kórházba. Azóta a gyermek álla­
pota válságosra fordult, borzalmas kínok 
között fetreng és utolsó órait éli. Meg­
állapították, hogy a fiú a lovaktól elkapta 
a betegséget, amely embernél csak ritka, de 
ha valaki elkapja, az menthetetlenül elpusz­
tul. A rendőrség kiszállt a szentai korliazba 
hogv a nyomozást megindítsa, azonban a 
íu.f aki eszméleten kívül van, nem lehetett 
kihallgatni. Csütörtökön reggel Vukov 
rendőrkapitány, Csurics kerületi állatorvos­
sal kiment Máries Nikola aduhatári tanyá­
jára, hogy a helyszínen folytasson nyomo­
zást és hogy megtegyék a szükséges intéz­
kedéseket. Megállapították, hogy a tanvan 
három ló szenved takonykórban, mire in­
tézkedtek, hogy a városi gyepmester l.jjje 
le az állatokat. A környékbeli összes álla­
tokat a szállásokon zár alá vették, továbbá 
elhatározták, hogy a szomszédos tanyák la­
kóit is mind orvosi vizsgálat alá veszik. íJa- 
nvi János ellen a rendőrség bűnvádi és ki­
hágást, Máries ellen pedig kihágás! eljárást 
indított.

- American Cornet n m-

szádra érkezett, okvetlenül ízlelje meg Hacker 
cukrásznál, Jevrejska uh 11. Villamosuton 
szemelátlára készül.

— Kitiltott lap. Beográdból jelentik: A
belügyminisztérium megtiltotta a budapesti
„Mai Nap“ cimü lap behozatalát és ter­
jesztését, mert a lap megsértette Őfelségét, 
a királyt.

— A vasúti kalauzra támadt egy dobro" 
voljae- Popovics Marko futaki dobrovoljác 
tói Noviszád Futak között a vonaton Vide- 
novies Milutin kalauz a jegyet kérte. Popo- 
vies Mankónak nem volt jegye és amikor a 
kalauz meg akarta váltatni, rátámadt és el­
lenszegült a kalauznak. A bíróság 800 dinár 
pénzbüntetésre, neinIizetés esetén 40 napi 
elzárásra ítélte.

— Csalásért elitéit asszony. Neu Mária 
noviszádi asszony többizben volt már csalás 
és lopás miatt elítélve. Tegnap a bíróság 
ismét háromrendbeli csalás miatt vonta le- 
lelősségre. Müller Angélának takarítónőül 
ajánlkozott és 100 dinár foglalót vett fel, 
amivel meglépett. Schubert Rudolftól azon 
címen csalt ki 200 dinárt, hogy nagyobb 
pénzösszeget fog kapni és akkor vissza­
fizeti, Berdjanov Ljubica noviszádi asszony­
nak pedig Majzinne névén mutatkozott be 
és igy csalt ki tőle 800 dinárt. A bíró­
ság hathónapi börtönre ítélte.

— Huszévi börtönre Ítéltek egy gyilkos 
földmivest. Kraljevóról jelentik: A kraljc- 
vói törvényszék tegnap tárgyalta Csorbíts 
Milorád földmives bűnügyét, aki 1928-ban 
megfojtotta feleségét, Milkát, majd a holt- 
testet a padlás gerendájára akasztotta. A 
bíróság húsz évi börtönre ítélte a gyilkos 
földmivest.

Ncwyork környékén a napokban ösz- 
izeütközött két utasokkal zsúfolásig meg­
élt vonat a magasvasut vágányain. Három 
-ínber meghalt, sokan megsebesültek. Az. 
isszeütközés óriási pánikot keltett az uta­
sok között.

- Felhívás a vojvodinai nyugdíjasok­
hoz. A tagsági dijak befizetése május 5-én 
délután 2 órakor a Maros-vendéglőben. A 
választmányi tagokat kérjük, hogy minél 
többen jelenjenek az évi közgyűlés megtar­
tása céljából. Az elnökség.

Amerika küzdelme az 
alkoholcsempészek ellen

■

\ prohibition rendőrök elöl semmit seiu 
lehet elrejteni, még a ruhákban leső alku 
holt i s megtalálják, amint képünk mutatja.

PflPP mm aranpi KAP
Uj menetrend Beograd— 

Noviszád és Subotica között
Május 15-én uj menetrend lép életbe. Beograd — 

Noviszád és Szubotica között a következő vonat­
párok közlekednek:

BEOGRAD—NOVISZÁD—SZUBOTICA 

Gyorsvonatok:
Indul Beográdból 7 óra 35 perc. érkezik Növi- 

szádra 9 óra 27 perc, érkezik Szuboticára 11 óra 
36 perc.

Indul Beográdból 12 óra 20 perc, érkezik No- 
viszádra 14 óra 5 perc, érkezik Szuboticára II 
óra 13 perc.

Személyvonatok:
Indul Beográdból 0.35 perc, érkezik Noviszádi a 

2 óra 56 perc, érkezik Szuboticára 7 órakor.
Indul Beográdból 5 óra 45 perc. érkezik No- 

viszédra 8 óra 2 perc.
Indul Beográdból 13 óra 10 perckor, érkezik 

Noviszádra 15 óra 30 perc, érkezik Szubolicáraj 
18 óra 40 porckor.

Indul Beográdból 18 óra 20 perckor, érkezik 
Noviszádra 20 óra 30 perc, érkezik Szuboticára 
22 óra 53 perc.

Indul Beográdból 20 óra 5 perc. érkezik Ne- 
viszádra 23 óra 20 perc.

SZUBOTICA—NOVISZÁD—BEOGRAD 

Gyorsvonatok:
Indul Szuboticáról 13 óra 28 perc, érkezik No­

viszádra 15 óra 40 perc, érkezik Beográdba 17 
óra 35 perc.

Indul Szuboticáról 17 óra 46 perc, érkezik No­
viszádra 19 óra 55 perc, érkezik Beográdba 21 
óra 55 perc.

Személyvonatok:
Indul Szuboticáról 1 óra 55 perc, érkezik No­

viszádra 4 óra 10 perc, érkezik Beográdba 7 óra 
25 perc.

Indul Szuboticáról 5 óra 15 porc, érkezik No­
viszádra 7 óra 26 perc, érkezik Beográdba 9 óra 
45 perc.

Indul Szuboticáról 14 óra 15 perc, érkezik No­
viszádra 17 óra 36 perc, érkezik Beográdba 20 
órakor.

• « M
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A kettős ünnep mérkőzése!
Az előjelekből ítélve hamisítatlan ta­

vaszi időben kerülnek lebonyolításra az idei 
pravoszláv husvét kétnapos mérkőzései. A 
verőfényes időre minden tekintetben szük­
ség van, mert az eddig lejátszott tavaszi 
mérkőzések során a rossz időjárás káros 
befolyást gyakorolt a játéknivóra és íz 
anyagi sikerre egyaránt. Hosszú idő óta 
holnap történik először, hogy egy délután 
három vidéki csapat szerepel noviszádi fut- 
ballpályán. Ez a körülmény egymagában 
elégséges kell legyen ahhoz, hogy a novi­
szádi fulballközönség hagy tömegekben ke­
resse fel a futballpályát. A vendégegyütte­
sek „tömeges“ felvonulása érdekes sport­
élvezetet Ígér, mert minden csapatnak más 
a stílusa és a vidéki csapatok szereplése 
érdekes változatossággal szolgál, a novi­
szádi futballcsapatok többé—kevésbé meg­
szokott játékteljcsitményc után.

A mérkőző csapatok sokféleségén kí­
vül az egyes mérkőzések kimenetele elé is 
nagy érdeklődéssel fordulhat a noviszádi 
futballközönség. A kétnapos mérkőzések so­
rozatát a beográdi Balkán—ZsAK mérkő­
zés vezeti be. A Balkán játéktudását a no­
viszádi közönség még nem ismeri, mert a 
beográdi együttes ezúttal elsőizben látogat 
cl Noviszádra. Maga az a tény, hogy' a 
Balkán fővárosi csapat indokolttá teszi, 
hogy a Vasutasok legjobb tudásukkal és 
lelkesedésükkel menjenek a küzdelembe.

A becskereki és a noviszádi Rádnicski 
találkozása papírforma szerint a noviszádi 
munkásegyüttes győzelmét Ígéri és a .Jugo­
szlávia, a Makkabi és a NAK legyőzése 
után valóban kellemetlen meglepetést szül­
ne, ha a noviszádi munkások mérsékelt si­

kert érnének el becskereki kollégáikká 
szemben.

A vasárnapi hármas program sláger- 
mérkőzése kétségtelenül a SzAND—Vojvo­
dina találkozó lesz. Szubotica sokszoros ba j­
nokcsapat talán sohasem volt az ideihez 
hasonló kitűnő formában, amit igazol az 
a körülmény is, hogy az idei bajnokságot 
vereség nélkül nyerte meg. Noviszád első 
bajnoki helyezettjéről, a Vojvodináról ezt 
sajnos nem állapíthatjuk meg. A noviszádi 
piros-fehérek régi szokásuktól eltérően vál­
takozó formát játszanak, de kétségtelen, 
hogy legjobb tudásukat mindig éppen a leg­
erősebb ellenfelekkel szemben fejtik ki. El­
bizakodottságra a SzAND-dal szemben iga­
zán semmi alap sincsen és egészen bizo­
nyosra vehető, hogy a Vojvodina a leg­
nagyobb erőkifejtéssel játssza végig a két­
szer negyvenöt percet.

A hétfői programot a PÁK—Rádnicski 
tartalék mérkőzés vezeti be. A második 
osztályú bajnokságban a noviszádi csapa­
tok közül már csak a Postások szólhatnak 
beli az első helyezés kérdésébe, de a rend­
kívül nehéz feladat sikeres megoldása szin­
te beválthatatlan teljesítményt kíván a PÁK 
tói. Hétfői találkozása a Rádnicski I. b. 
csapatával ennek a komoly előkészületnek 
lesz az egyik állomása.

A becskereki Rádnicski találkozója a 
Vojvodinával a noviszádi csapat győzelmét 
ígéri, bár az előzőnapi SzAND mérkőzéssel 
a lábukban, a pirosfehérek bizonyára sokat 
veszítenek kitartásukból és munkabírásúk­
ból.

A hétfői program kimagasló jelentőségű 
összecsapása a SzAND—Rádnicski mér.v >- 
zés Ennek a találkozónak tulajdonképpen 
revans jellege van, mert a szuboticai baj­
nokcsapat legutóbbi noviszádi mérkőzése 
során vereséget szenvedett a munkásoktól. 
A Rádnicskin múlik, hogy a SzAND revans- 
szerzése továbbra is nyílt kérdés maradjon.

A mérkőzéseket mind a két nap dél­
után 1 óra 30, 3 óra 15 és 4 óra *5 
perckor kezdik, a föntebb részletezett sor­
rendben. A vasárnapi mérkőzéseket a Ka- 
ragyórgye pályán rendezik, hétfőn a Rád­
nicski pályán bonyolódik le a nívós hús­
véti program második napja.

• * «

A Hajdúk nyerte az oszieki alszövetség bajnokságát
Őszijükről jelentik: Az elmúlt vasárnap 

befejeződött Oszijeken az első osztályban 
a bajnoki szezon s a lista élére megé 'de- 
melten a Noviszádon is jól ismert „Hajdúk 
S. C “ került.

Az oszijeki alszövetség 1928/29 évi vég­
leges bajnoki táblázata a következő:

* Hajdúk 6, 4, 1, 1, 19, 8, 9.
Gradjanszki 6, 4, —, 2, 7, 5, 8.
Szlávija 6, 2, 2, 2, 12, 11, 6.
Graficsár 6, —, 1, 5, 3, 17, 1.
Az oszijeki alszövetség uj bajnokcsa­

pata az S. C. Hajdúk a pravoszláv hus­

vét mindkét napját Sabácon tölti ahol a 
noviszádi kerület első helyezettje a Mácsvu 
lesz az ellenfele. Mivel mind a két csapat­
nak az erőviszonyait ismerjük az eredményt 

1 nem lehet megjósolni. A hazai pálya és a 
közönség azonban nagy előnyt nyújt a 
Mácsvának. A mérkőzés mindenesetre ige i 
érdekes lesz.

Május 9-én Áldozócsütörtökön nem *. I- 
közi mérkőzés lesz Oszijeken. A volt baj­
nok Gradjanszki vendégül látja a jelenleg 
Jugoszláviában túrázó szófiai bolgár baj­
nokcsapatot a Szláviét. A mérkőzés irá il 
nagy az érdeklődés Oszijeken.

Pókháló Regény
irta Csathó Kálmán

(51)
A felesége közbevágott:
— Akárki, akármit beszél, ez az egyet­

len úri pálya. Úriembernek való az, rajzol­
ni meg számolni egész nap? Mászkálni az 
állványokon, mint valami pallér, vagy mérni 
kinn a földet a parasztokkal?

Árpád már annyiszor hallotta ezeket a 
beszédeket, hogy' nem is tartotta érdemes­
nek, hogy feleljen. Irén azonban rcstelte ma­
gát Benjámin előtt és tompítani próbálta 
anyja szavainak az élét:

De mamuskám, — szólott hiszen 
a mérnök, különösen az építészmérnök fog­
lalkozása mór majdnem művészet.... és csak 
van olyan mint az ügyvédé, aki pénzért 
akárhányszor tudva szegődik jogtalan ügy­
nek szószólójává.

Ulrichné fellobbant:
Az nem úgy van! kiáltotta. Te 

ehhez nem értesz! fis amiért van egy két 
csaló az ügyvédek között, azért még nem 
minden ügyvéd csirkefogó....

Azt nem is mondta senki, — felelt 
Irén kipirulva, — én csak azt mondom, 
hogy....

Most egyszerre megszólalt mind a két 
jogász.

— Na, na! — kezdte Ulrich, — a do­
log úgy áll, hogy.....

— Bocsánatot kérek, én azt hiszem, — 
próbálta mondani Balog, ez nem tartozik 
szorosan véve a kérdés lényegéhez....

De elhallgattak mind a ketten, hogy 
egymásnak engedjék át a szót s a hirtelen 
beállott csendben Benjámin kezdett beszél­
ni.

A baj ott van, — szólt csendesen —

hogy itt összekeveredik a vitában a két szem 
pont. Egy tudományos és egy praktikus. Ár­
pádot Illetőleg egy praktikus pályáról van 
szó és erre nézve szerintem csak a prakti­
kus szempontok lehetnek irányadók.

— Ugye? — szólt Ulrichné diadallal. 
Hát csak praktikusabb arra a pályára men­
ni, melyiken az apja már kitaposta szá­
mára az utat.... én is ezt mondtam..«..

Nem, kedves néni! Én nein ezt mon­
dom ! Praktikus szempont az, hogy az em­
ber lehetőleg kellemesen töltse el az életét 
és olyasmivel foglalkozzék, amihez kedve 
van. Ha valakinek egy kenyérkereső pálya 
passzió, bolond volna, ha mással próbálná 
a kenyerét megkeresni. Minek dolgozni, ha 
a mások számára hasznos szórakozásért is 
eltartják az embert. Ez olyan volna, mintha 
valaki nem akarná felvenni a pénzt, amit 
a lutrin nyert,hanem előbb fát akarna vág­
ni érte, hogy megszolgálja. Nagyon nemes, 
de nem földi embernek való álláspont....

Zoltán, aki titokban máris sokat foglal­
kozott a lósporttal, a totalizatőrrel és egyéb 
nyerési lehetőségekkel, meggyőződéssel be- 
lekóttyant:

— Az már igazán bolond ember volna!
Benjámin zavartalanul folytatta:
— Erre vonatkozólag azonban igazán 

nem szeretnék véleményt mondani, mert a 
Világért sem akarok beleavatkozni a Károly 
bácsi vagy a Lujza néni dolgába. A legjob­
ban tudják bizonyosan, hogy a fiuk pálya­
választásánál mire legyenek tekintettel....

A gyerekünk boldogságára! — mon­
dotta Ulrichné és szemrehányóan nézett a 
fiára.

Balog Irént nézte, akinek kigyult az ar­
ca és szemét lesütötte tányérjára.

— Bizonyos, hogy színésznő akar lenni! 
Bizonyos! Lehetetlen, hogy csalódjam!.... — 
mondta magában.

•— A másik része a vitának —- beszélt 
tovább Benjámin. —- hogy melyik __ i>álya
előbbre való-e, a mérnöki, vagy a jogi....
Erre nézve csak olyan ember mondhatna Íté­
letet, aki tisztában van teljesen mind a két 
tudománnyal, mert aki csak az egyiket is­
meri, az bizonyosan elfogult annak a javára, 
amelyiken ő maga működik...... Én a ma­
gam részéről egyiket is, másikat is csak 
hírből ismervén, szintén pártatlannak tar­
tom ugyan magam, de bevallom, tájékozat­
lanabb vagyok ebben a kérdésben, semhogy' 
dönteni tudnék....

--"Na ugy-e! — mondta Ulrich egy kis 
megkönnyebbüléssel. Már attól félt, hogy ez 
a furcsa bogarász a fia malmára fogja haj­
tani a vizet, mert cl sem tudta képzelni, 
hogy valaki, aki nem jogász, meg bírja ér­
teni a jogtudomány magasztos nagyszerű­
ségét.

— Azonban — folytatta a másik így 
messziről is látok egyetmást.... A gyakor­
lati alkalmazását mind a két tudománynak. 
Ebből aztán kénytelen vagyok azt a követ­
keztetést levonni, hogy a mérnöki feltétlenül 
fejlettebb, mint a jogi és már eljutott olyan 
abszolút eredményekhez, amelyek megdönt-
hetetlenek.... Iátok házakat és hidakat, a
melyek szilárdan állanak, gépeket, amelyek 
pontosan végzik dolgukat....

No és jogászi intézményeket nem 
látsz, amelyek hasonló szilárdan állanak, 
vagy "éppen olyan jól funkcionálnak? — kér 
dezte Ulrich fejét felütve.

Benjámin mosolygott, mintha ezzel a 
karná szavai élét tompítani.

Bocsánatot kérek, de be kell valla 
nőm, hogy nem.... A jogi tudomány ered­
ményei a gyakorlati életben, akár ‘ bírói, 
akár közigazgatási téren nézzük is a "dol­
got, teljesen alaptalanok....

— Hogyhogy?
Egy kérem, hogy a bíróságok parii -
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Az idei szezónban kitünően szerepelt 
Szlávija vasárnapra vendégül akarja látni 
a szombori Sport jóformában levő csapatát, 
lb. a szombori Sportnak vasárnap nem Írsz 
bajnoki mérkőzése úgy az oszijeki sport- 
közönségnek szép mérkőzésben lesz rés'.e.

Rádnicski hírek. A Rádnieski 1. b. va­
sárnap május 5-én Petrovácon játszik ba­
rátságos mérkőzést az ottani Szlovacski S. 
K.-bal. Felhívom a következő játékosokat, 
hogy a felszerelés átvétele miatt vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Rádnicski pályán je­
lenjenek meg: Kovácsevics, Hoffmann, Bo- 
ros, Bauer, .Bányi, Lenhard, Kogoj, Mihies, 
Polacsek, Szakács, Weisz I, Schmidt, és 
Weisz II. Indulás a vasúti pályaudvarról 
pontosan fél egy órakor ebéd után.

Vasárnap május 5-én délután fél 2 óra­
kor: Dácso, Hacker, Sebők, Rápoti, Valent 
I, Valent II, Mándics II, Zsivkovies, Kata- 
\ies, Mándics I, Risztó. Tartalék: Grünen­
berg, Grujics. Öltözés a Rádnicski pályán, 
mérkőzés pedig a Karadjordje pályán, a 
veliki-becskereki Rádnicski ellen.

Hétfőn május 6-án a Rádnicski pályán 
fél 2 órakor a PÁK ellen: Kovácsevics, 
Rápoti, Hoffmann, Bauer, Bányi, Lenhard, 
Kogoj, Grujics, Polacsek, Szakács, Weisz 
1. Tartalék: Burai II, Weisz II. i

Öt órakor a SzAND ellen: Dácso, 
Hacker, Sebők, Grünenberg, Valent I, Va­
lent II, Mándics II, Zsivokvics, Fritzman, 
Mándics I, Risztó, Petrovics. Tartalékk: 
Katavics, Rápoti. Nevezett játékosok köte­
lesek a jelzett időben pontosan megjelenni.

Sportkapitány
Vénusz—Trgovacski 4:4 (3:1). Mind­

két csapat tartalékokkal állt fel, a Vénusz­
ból a csatársor, mig a Trgovacskiból a vé­
di 'em tűnt ki.

A sztaribecseji Szoko, a pravoszláv 
husvét két nepján, vasárnap és hétfőn a 
vrbászi Dulcis kitűnő tizenegyét látja ven­
dégül. A sztaribecseji „Tesla“ pravoszláv 
husvét hétfőjén a szentai A. K. komplett 
első csapatát látja vendégül barátságos mé •• 
közésre, A kerékpár házi versenyét ped:g

grafusok alapján Ítélnek, amelyeknek a he­
lyessége legalább is vitás, azonkívül pedig 
egy ember, egy biró nem is elég az. alkal­
mazásához.... Szótöbbséggel alkalmazzák a
szabályt.... Hát ez abszolút és biztos alap? 
A mérnök számol és ha nincs hiba a szá­
mításában, az eredmény megdönthetetlen....

— Van valami abban amit mondasz.....
— szólt Balog elgondolkozva, mig Irénnek 
csillogni kezdett a szeme, mert olyasmit ér­
zett, mintha Benjámin azokat a‘falakat dön­
getné, hatalmas, romboló csapásokkal, ame­
lyek őt környezik és amelyek közül nem bir 
kimenekülni....

— A büntetőbíróság pedig egyenesen 
megdöbbentő... Hogy tud egy biró nyűgöd­
ben alttdm aoban a tudatban, hogy igazsá­
gos volt, ha elitéit valakit két és fél évre és 
hogy nem bolondul bele, amiért nem ítélte 
kettőre és háromnegyedre?

Ulrich a fejét rázta:
— Na, na! Hát a jogérzék?....
— A jogérzék? -— Benjámin vállat vont,

— A kétszerkettőhöz nem kell érzék. Az
biztos. Ha jogérzékre kell hivatkoznunk, ak­
kor minek a tudomány? Hiszen éppen ar­
ról beszélek, hogy a tudománynak vissza 
kellene térni a természetes kiindulási alap­
hoz, a jogérzékhez. De papirostudomány lett 
belőle, jogszabály-tultengés, paragrafus-út­
vesztő... 11a pedig akadna egy merész ilji- 
tó, aki igazi jogtudós volna és uj jogforrá­
sokat keresne a természeti törvényekben, 
azt alighanem megköveznék, mint eretne­
ket......

Ulrich a torkát köszörülte és csendes 
hangon kezdett bele hosszú prédikációjá­
ba : I

— Amit te mondasz, az mind igen szép, 
de ott van a tévedés, hogy a jogtudomány 

"eppen nem a természeti törvények, hanem 
„a társadalmi rend biztosításán dolgozik....

vasárnap délután tartja. A sztaribeca :ji | 
Rádnicski u kanizsai A. C.-al másodo iz- 
tályu bajnoki mérkőzést játszik.

ZAKLATOK 
Péntek, május 3.

a dinar Árfolyama

<7

Budapest 9.99—10.05, Prága 50.85 - 
59 25, Berlin 736.5—738.5, London 276.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beogrúd 9.1260, Budapest 90.48, Paris 

20.2925, London 2519.50, Newyork 519.12, 
Brüssel 72.075, Milánó 27.20, Madrid 74 30, 
Amsterdam 208.70, Berlin 123, Bécs 72.90, 
Stockhol 138.75, Kopenhága 138.45, Oslo 
138 45, Szófia 3.75, Prága 15.3625, Athén 
C 725, Varsó 58.25, Konstantinápoly 254.50, 
Bukarest 3.08, Helsingfors 130.75.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
Irányzat: Barátságosabb. Forgalom: Kö­

zepes. Búza májusra 24.78—80, októbe'va 
26 20—21, 1930. márciusára 28.24—26. Ro •, 
májusra 21.80—90, októberre 23.27—28, ás 
1930. márciusára 24.95—96. Tengeri májuk­
ra 26.69—70, júliusra 27.19—20.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Csendes. Májusra 112, júliusra 

117 egvnyolcad, szeptemberre 121, decem­
berre 125.75. Tengeri: Csendes. Májusr.
88.5, júliusra 93 egynyolcad, szeptemberre
95.5, decemberre 89 ötnyolcad. Zab: Alig 
tartott. Májusra 48.5, júliusra 46 5, szep­
temberre 44 hétnyolcad. Rozs: Alig tartott. 
Májusra 93.75, júliusra 94.25, szeptemberre
96.5,

A természethez való visszatérés a vadálla­
tok nívójára süllyesztene bennünket....

henjtanin ekkor már nem figyelt rá,
mert a szeme megakadt Irén arcán, akinek 
a tekintetéiből félreismerhetetlenül meg­
érezte, milyen közel van annak a lelke eb- 
ffeh a pillanatban az övéhez.

— Tgcn, igen! — ujjongott fel magában 
— ez a leány érti, érzi, hogy igazam van. 
Ebben nem lehet csalódni.... Ez ember!...»

Az öröme azonban csak egypár pilla­
natig tartott, mert akkor megdöbbenve lát­
ta, hogy Irén szeme összevillan Balogéval, 
olyan egyetértéssel, amilyen csak azok kö­
zött lehetséges, akiknek közös titkuk van.

— Hát mégis?... Ezek ketten?....,, 
kérdezte magában haragos "féltékenységgel.

Vacsora után hosszasan beszélt négy- 
szcinközt a leánnyal, mialatt a többiek kár­
tyáztak. Semmiségekről, közönyös dolgok­
ról volt szó, de a fiatalember, aki önfeled­
ten merült bele a diskurzusba, egy jó óra 
múlva újra azt mondta magában:

— Csodálatos, hogy mennyire megért­
jük egymást....C.. Lehetetlen, hogy ő is ne 
érezze ezt.... Hiszen, ha mindenben annyi­
ra egyezik az Ízlésünk, nem lehet, hogy ezt 
a Balogot ne utalja....

A féltékenység kínzó kétségei azonban 
ott ültek a vállán és vigyorogva ilyeneket 
isugtak a fülébe:

— Vigyázz, vigyázz! Minden asszony 
százféle szint tud ölteni..... tökéletes mi­
mikri.... Hátha mindezt csak játszó neked?
És igazi színe talán nincs tis, mint a kamé­
leonnak? Nem szabad könnyen hívőnek len­
nem.... Várjunk és győződjünk meg róla,
igazán az-e, aminek látom.

' Irén aznap este, mielőtt lefeküdt, so­
káig ült maga elé mélázva az ágya szélén. 
Fonyódyra gondolt és Benjáminra.

WINNIPEG
Búza: Csendes. Májusra 121.25, júliusra 

123.5, októberre 127 háromnyolcad. Zab má­
jusra 95 háromnyolcad, júliusra 96 egynyol­
cad, októberra 48.75.

Ideális arcápolás :
DESZANKA KRÉM és semmi más.

E hó 12-én lesz a szombori tőzsde köz­
gyűlése. Szomborból jelentik: A mezőgaz­
dasági tőzsde, harmadik, rendes évi köz­
gyűlését c hó 12-én délelőtt 9 órai kez­
dettel tartják meg a tőzsde helyiségében. 
A napirend a következő: 1. öt jegyzőkönyv- 
hitelesítő választása, kik egyben a szavazat- 
szedő bizottságot is alkotják. 2. Az igaz­
gatóság jelentése a tőzsde 1928. évi műkö­
déséről s a pénzügyi bizottság jelentése a 
zárszámadásokról. 3. A jelentések elfogadá­
sa s a felmentvények megadása. 4. öt tag 
választása az igazgatóságba három évi tar­
tamra. 5. A pénzügyi bizottság öt tagjának 
megválasztása. 6. A választott bíróság 10 
tagjának három évre, két tagjának két évre 
és két tagjának 1 évre való megválasztása. 
7. A közgyűlés előtt 10 nappal benyújtott 
indítványok tárgyalása. Szavazati joggal 
csak tőzsde tagsági igazolvánnyal rendelke­
zők bírnak. A tagok képviseltethetik ma­
gukat meghatalmazottal is, akinek azonban 
szintén tőzsde tagnak kell lennie.

1
IRDE55EI1
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— Nem! — mondta magában hirtelen, 
feleletül egy makacsul megújuló gondolatá­
ra: — Miklós nem is lehetne Olyan, mint 
Benjámin Sándor, mert hisz akkor nem vol­
na művész.... és...,, és én Miklóst szeretem, 
Sándort pedig csak mint barátomat....

Mielőtt elaludt, zavarosra való képzele­
tében mintha Fonvódv állt volna előtte és 
Benjámin hangján arról beszélt volna, hogy 
a tudományt vissza kell vezetni eredeti for­
rásaihoz és neki biztosítani kell azt a jo­
gát, hogy a művészi pályára mehessen.

— Milyen okos és jó ember az a Fo- 
nyódy! — sóhajtotta szerelmesen és mély 
álomba merült.

XV.

Most még nehezebb napok virradtak fel 
Irénre.

Baloggal állandóan kedveskednie kel­
lett, Simonyi Mancinak hosszú mesét tálalt 
fel valami titokban készülő kézimunkáról, 
amit az anyja számára hímez s aminek a 
kedvéért azzal a kifogással élt otthon, hogy 
hozzá jár, éjszaka tanul és mindezt csak 
azért, hogy kínzó vágyak között tölthessen 
egy-egy órát azzal az emberrel, akiben tulaj­
donképpen csalódott s akiből kiábrándulni 
nem tudott mégsem.

Közben, ami pedig szintén nagyon bán­
totta, a színészi pályára váló készülése is 
egyre halasztódott és Fonyódy, akinek aki­
nek egyszer-másszor megpendítette a dol­
got, mindig csak iinmel-ámmal felelt vala­
mit, anélkül, hogy hozzáfogott volna a taní­
tásához, vagy hogy legalább valami taná­
csot tudott volna adni.

(Folyt, kflv.)
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-PERZSeSZdNYEG
olcsón eladó

egyben, vagy darabonként. Megtekinthető naponta

Merkur Bankban, MovSsad
Kralja Petra 29. a hivatalos órák alatt

HIRDETÉSEKET
telve«

A OÉLBÉCSKA
kladóhlveta

Nevlsad, Kralja Petra 10

APRÓ HIRDETÉSEK
ngy hétköznap, mint vasárnap.

•»* t dinár, NAGY BETOS 1 dinár, a 
_________ Ideebb apróhirdetés 10 dinár.

le«-

E Cladó 1
ELADÓ 2 oagy félsztr- 

deszkaVapu, sparherdek, 
kályhák, iteramlt és egyéb 
tárgyak. Ustavika u. 36.

1448
Antik Biedermeyer sza­

lon, ebédlő szőnyeg, rá­
dió és egy kerekpár el­
adó. Cím a kiadóban.

1476
Egy keveset használt uc 

cal puhafakapu 220*283, 
cserepek, lecek olcsón 
eladók. Ustavska u. 16.

1492
Egy nagyon jókarban 

levő JACHTKOCSI szolid 
bécsi kidolgozású, eladó. 
Érdeklődni Safarikova 23. 
kovácsmühelyben. 1497

Eladó a dunamenli te­
lepen egy kétszobás uj 
ház, 1, öl szőllővel, adó­
mentes 15 évig. Bőveb­
bet Duna ucca 15. I. 1.

 1316
I Kiadó 1

Nagy, világos raktár és 
uccal pincehelyiség azon­
nal kiadó. Bővebbet Ml- 
Jetideva 36. 1491

Lakás, szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel ki­
adó. Kölesei ucca 15. 
_________________ 1493

HÁROMSZOBAS LA­
KÁS fürdőszobával és a 
megfelelő mellékhelyisé 
sekkel kiadó. Érdeklődés 
Sxolska u, 10.'I. 1472

német-szerb le­
velező német gyors­
írással, jó gyakorlattal, 
kerestetik. Írásbeli aján­
latokat az eddigi tevé­
kenység és a fizetési 
igény megjelölésével 580 
sz. alatt Kardos hirdetője, 
Novlsad, címre. 1485

MODERN, legalább 
négyszobás lakást kere­
sünk a központban. „Na- 
sical" Novlszád. 1469

MEGVÉTELRE KERE­
SEK KIS CSALÁDI HÁ­
ZAT, vagy ilyennek meg­
építésére alkalmas kisebb 
telkei. Figyelembe jöhet­
nek csakis Primorszka, 
Nemacska, Ljubljanszka, 
Laza Kost/csa, Madjar- 
szka és Sztreljacska uc- 
cák. Ügynökökkel nem 
tárgyalok. Cím a kiadóhi­
vatalban. 1355.

lnteligentes deutsches 
Fraulein

sucht Stelle
per sofort.

Spricht, auch serbisch 
Briefe erbeten unter 
.Sofort" an die Ad- 

ministration

Egy szoba konyha, 
vagy két szoba konyhá­
ból tiszta, száraz 
LAKÁST KERES gyer­
mektelen család május 
15-re, lehetőleg a város 
központjában. Címeket a 
Délbácska kiadóhivatalá­
ban kérem leadni. 1295

Hirdessen
a Délbácskában

Kiadd
a város főterén 

modern
4 szobát lakás

június hó 1 -re. 
im a kiadóbané

Rikkancsok
felvétetnek a 

beogradi
PRAVDA

esti árusítására. Je­
lentkezni lehet 

Orestijevic Alexa nál 
Novlsad Dimovlé házban

SNEFF ISTVÁN
faszobrószatt és iparművészeti m : tn <-

SREM. MITROVI_a

\ján! UnH.’dornebb kivitelben kóaillt csilláro-
«'• áUolémpákat és a le szobrászat keretébe 

vágó bárm.ly.n művészi munkák elkészítését.
Jió évi milrovicai iparkiúllilásoii arnnv 

éremmel és díszoklevéllel xkitttutetve.

Srorkcsztese.’t és kiadásért felel
TOMAN SÁNDOR.

I I
Mehanlkus szövőgép­

hez szövő kerestetik. Ér­
deklődők forduljanak 
Csellcs, Novisad, Gundu- 
lideva 24. 1479

MEZŐGAZDASÁGI 
GÉPGYÁR keres forgal­
mas helyen nagyobb rak­
tárhelyiséget. Ajánlatok 
Scbmolka hirdetőbe ké­
retnek. 1495

Kirándulók
találkozó helye a „O SOMOT A“ vendéglő kel­
lemes kerthelyisége, ahol minden vasárnap és ün­
nepnap elsőrendű oigin ■ zona vart. Jó italokról 

és hideg ételekről gondoskodik 
HERBST PÉTER, vendéglős. Darányi telep Hl. 
csoport 233. A volt katonai golyófogó mögött.

Komlóspárga helyett 
hmaxnáljon 

r
1. Mert ? drót sokkal 

olcsóbb
2. Mert a drót jobb
3. Csehországban és 

Németországban 
évtizedek óta drótot 
haszná nak ko • ló- 
spá ga helyett

ILY DRÓT beszerezhető 
RRMMER TESTVÉREKNÉL

j Jrót- óm drótérugyár, NOVISAD

Vásároljon aorsjegyot a
Merkur banknál

Húzás május 11-től junius 6-ig
Főnyeremény 1,200.000*— Dinéri

A régen nélkülözött
Kelemen, Magyar Német és Német Magyar

Nagy Kézi Szótár
tetemesen kibővített, harmadik ki- ~ 
adása tartalmas két kötetben meg­
jelent és az eredeti bolti áron

Dinár 880.— köphető
6 havi részlettörlesztésre 
A BR AH A N JANOS

könyv- és paplrkereskedésében 
NOVISAD, Kr. Petra u. 30.

II

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET

Dudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
betéteket magas kamatozá««al. — 
Heti betétek 5 dinártól felfelé. — 
folyósít Irölc,önöket váltóra éa 
betáblázáara.

ÜZLETNAPOK
Minden keden - _ , ,.
éi csütörtökön O"— / Óráig

vaaarnap d. «. jQ-j J óráig

Lográg/bb
fűlő, keztyű, harisnya éa bőrkeztyű 
kűlónlogossógok azakOzloto

FISCHER J. és FIA
NOVI MAO, KRALJA PETRA S3. - Találom 33-Bó.

Németország—Olaszország
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